

Инна Шальто: «Крылья появляются во время полета»

На ее странице в одной из социальных сетей много фраз о мотивации. Таких, как «Для того чтобы достичь реального, надо требовать невозможного» или «Никогда не работайте из расчета стать номером десять». И похоже, что Инна Шальто, занявшая в марте 2014-го место председателя Комитета по развитию туризма Петербурга, эти правила давно и успешно освоила.



Ослепительная улыбка. Проницательный взгляд. Эмоциональная и раскованная, стильно и со вкусом одетая, умеющая грамотно и толково говорить, она просто излучает уверенность в своих силах. И имеет на то полное право, поскольку, несмотря на молодость (в настоящее время она самый молодой руководитель комитета в Смольном), уже обладает большим управленческим опытом и не зря считается вполне состоявшейся бизнес-леди из плеяды самых себя сделавших предпринимателей.

В 19 лет она купила свой первый автомобиль. В 23 стала топ-менеджером. А за 10 лет работы в бизнесе успела пройти путь от рядового сотрудника до руководителя крупной компании: не зря в 2012-м о ней писали в Forbes Woman, и Cosmopolitan. Со стороны складывается такое впечатление, что в то время, когда большинство ее сверстников долго, шаг за шагом, с трудом поднимались по карьерной лестнице, Инна Шальто воспользовалась расположенным по соседству карьерным «лифтом»...

— Наверное, я умею оказываться в нужное время в нужном месте! — обаятельно улыбаясь, говорит она. — К тому же мне есть на кого равняться: моя мама, например, начала работать в 17 лет. И я очень благодарна своим родителям за то, что они воспитали во мне стремление всего добиваться самостоятельно.

Инна Шальто — яркий представитель типичной ленинградской семьи интеллигентов. Мама — искусствовед. Отец — профессор в известном вузе, всю жизнь проработал на предприятии с говорящим именем «Аврора», участвуя в производстве оборудования

для кораблей... Училась хорошо, но отличницей не была, проявляя склонность к гуманитарным наукам: особенно ей была близка история. Однако, когда пришло время выбирать профессию, пошла в Санкт-Петербургский государственный университет телекоммуникаций имени профессора М. А. Бонч-Бруевича. В технический вуз. Правда, все же выбрав в нем гуманитарный факультет. Почему?

— Потому что не привыкла искать легких путей, — не задумываясь, отвечает она. — Всегда делала выбор сама — решения принимаю быстро, но взвешенно. И тогда пошла учиться в этот вуз вопреки ро-



дительской воле. Была и другая причина — дружная компания, которая сложилась с 3-го класса. Когда мы окончили школу, то решили вместе пойти в один вуз: ребята поступили на экономический факультет, а девушки — на гуманитарный.

Уже на третьем курсе Инна Шальто официально, по трудовой книжке, стала работать.

Но на самом деле трудиться нынешняя глава Комитета по развитию туризма Петербурга начала еще раньше. Причем как раз по сегодняшнему профилю: весь сезон, с мая по октябрь, отработала администратором на круизном речном теплоходе «Сергей Киров», еще тогда проявив бойцовский характер. «В то время я отчаянно мечтала о собственном автомобиле и поэтому решила попытаться счастья, приняв участие в конкурсе на должность администратора лайнера, — делится

она. — Конкурс был сумасшедший — 130 человек на место, и тем не менее именно меня взяли на работу. Весь сезон работала без выходных, коротая свободное время в шестиметровой каюте под ватерлинией. Но своего добилась — автомобиль купила». Следующим летом Инна Шальто работала в компании «Ривьера», занимаясь приемом туристов за рубежом. И параллельно с учебной в техническом вузе получила диплом гида в «большом» университете Петербурга.

— А потом пошла работать в сферу телекоммуникаций, которая на тот момент была мне совершенно незнакома, — продолжает она. — Тема кон-

— В сфере телекоммуникаций я всего добилась, пройдя путь от младшего менеджера до генерального директора достаточно известной компании, — поясняет она. — Свой «Эверест» в ней я покорила, и надо было принимать решение, куда двигаться дальше. Я решила, что, пока есть кураж и силы, стоит попробовать себя совсем в другом качестве — на государственной службе. И недавно произошедший переход в Комитет по развитию туризма вполне логичен — для меня это новый вызов, который я с удовольствием приняла.

В людях прежде всего она ценит гибкость ума и способность генерировать новые идеи. Логика «мы так делали 20 лет подряд, поэтому ничего менять не надо» для нее неприемлема. «Нестандартные задачи можно решать, используя только нестандартные подходы, — уверена Инна Шальто. — Больше ценю тех, кто способен заглянуть за горизонт и, по большому счету, хочет оставить свое имя в истории. А значит — дерзких и амбициозных».

Как вы думаете, о чем мечтает такой человек, как Инна Шальто? Успешный. Состоявшийся. Самодостаточный. «Хочу превратить Петербург в жемчужину мирового туризма, — сразу же отвечает она. — Привезти сюда весь мир и показать, насколько прекрасен наш город. Мой прошлый опыт и знания в сфере инноваций, уверена, мне в этом помогут. Ведь когда я начинала заниматься приложениями к телефонам, самого понятия «приложение» не существовало: горжусь тем, что в какой-то мере нам удалось изменить мир, человеческие привычки. Там, в сфере IT, мы были на пике мирового инновационного процесса, а теперь я больше всего хочу, чтобы и в туризме Петербург оказался на пике спроса. Путь к вершине всегда труден, но ее покорение того стоит».

Вполне возможно, что фраза Рэя Брэдбери «Залезайте повыше и прыгайте в бездну. Крылья появятся во время полета» — как раз про нее. Потому что она привыкла быть лидером. Решать «невозможные» задачи, которые у многих других вызывают оторопь. И не боится изменять окружающий мир к лучшему...

Подготовил Владимир Сергачев